



Las fuerzas del EJE alcanzan la frontera egipcia

Las instalaciones portuarias de TOBRUK, intactas

No se les dió tiempo a los británicos a su destrucción

Nueve generales y un almirante, prisioneros del EJE en la campaña libica

El Parlamento y el país, dice la Prensa londinense, exigen una explicación de lo ocurrido

Roma.—El comunicado italiano de hoy anuncia que elementos avanzados de las tropas del Eje han alcanzado la frontera entre Libia y Egipto.

El resultado de las operaciones de limpieza que se están llevando a cabo en la región de Tobruk da una cifra hasta el momento superior a los 29.000 prisioneros.

Los bombarderos del Eje atacaron las bases aeronavales de la isla de Malta, originando en las zonas y objetivos atacados grandes incendios y explosiones, así como daños materiales.

Todos los aparatos que tomaron parte en estas acciones regresaron a sus bases.—Efe.

Berlín.—Las instalaciones portuarias de Tobruk han sido ocupadas sin daño alguno. Varias embarcaciones y lanchas quisieron ser remolcadas por un cañonero, siendo todas ellas hundidas y sus tripulaciones capturadas.

También otras pequeñas embarcaciones fueron hechas presas de las fuerzas del Eje. Según confesión propia de los prisioneros las instalaciones portuarias de Tobruk habían de ser voladas antes de caer en manos del Eje, pero no hubo tiempo material dada la celeridad de la ocupación y la sorpresa en ello.—Efe.

Berlín.—Nueve generales y un almirante han sido hechos prisioneros del Eje desde el comienzo de la batalla de Libia.—Efe.

Londres.—Continúan los comentarios en torno a la caída de Tobruk. La prensa, refiriéndose a los acontecimientos de Libia, dice que el Parlamento y el país exigen explicaciones de lo allí ocurrido.

El "Times" exige el que se abra una información e investigación y destaca en los alemanes e italianos la rapidez, sorpresa y sus ventajas tácticas. Un fracaso grave y amargo, dice el "Daily Express" y añade que es algo inexplicable e inexcusable.

Hay que resistir en la frontera libico-egipcia si se quiere evitar otras mayores desgracias.

Por último el "New Chronicle" dice que la amenaza del Eje se cierne sobre el Irán, Irak y el

Cáucaso en un movimiento envolvente de tenaza.—Efe.

Tokio.—El jefe del E. M. japonés de la Marina ha estado

en las embajadas de Alemania e Italia felicitando a sus agregados militares y navales por los éxitos obtenidos en el Mediterráneo y en Libia.—Efe.

Berlín.— El ascenso a Mariscal del general Rommel, es destacado por toda la prensa berlinesa de la mañana de hoy. Los diarios publican su fotografía en primera plana, y dan detalles de la Batalla de Tobruk. A las pocas semanas de haber dicho Churchill que los planes de Rommel habían fracasado, éste ocupa la inexpugnable fortaleza de Tobruk.

La promoción de Rommel al grado de Mariscal es como el agradecimiento del pueblo alemán a sus soldados y fuerzas del Africa del Norte por sus éxitos y victorias.—(Efe)

Berlín.— Un corresponsal de guerra en el Africa del Norte informa de una conversación que ha sostenido con el Mariscal Rommel, en la que éste le dice cómo se llevó a cabo la ocupación de Tobruk por las fuerzas del Eje.

Después de cuatro semanas de combates en los que nos acompañó el éxito, el esfuerzo sobrehumano de nuestros soldados nos llevó a la victoria final. A pesar de las importantes pérdidas sufridas en los combates, y de las bajas, nuestros héroes combatientes mantenían íntegra la fe y el entusiasmo por la victoria.—(Efe).

Hacia el fin de la resistencia de Sebastopol

Continúa el aniquilamiento de los núcleos soviéticos que aún se defienden

Intento de desembarco en el Mar de AZOV

EMDEM, atacado por la R. A. F.

Berlín.— El comunicado alemán da cuenta de que en la zona norte fortificada de Sebastopol prosigue el cerco de los restos del enemigo que aún resiste y se sostiene en varios puntos en el extremo del istmo al Norte de la bahía de Sumbaya. Han sido ocupadas nuevas instalaciones defensivas, e importantes formaciones aéreas han bombardeado las reservas y los depósitos del adversario.

ACTUALIDAD

Protección de intereses

En la intervención del Estado en la producción nacional y en el reajuste de precios, que regula éstos según minuciosos y detallados estudios de la Junta Superior de Precios, ha tocado su vez a los materiales de la construcción, de gran importancia en la hora presente, principalmente el cemento, la drillos y tejas. Casi en su mayoría, estos productos venían elaborándose en condiciones de inferioridad económica o acusaban precios ficticios como los existentes antes de la guerra. El resultado era que las fábricas cerraban, se almacenaba y se vendía de estraperlo.

Se necesitaba un reajuste, (Pasa a la página quinta)

Un intento local de desembarco del sovieta a lo largo de la costa del Mar de Azov ha sido deshecho.

En Jarkof han sido los soviets que aún quedaban infiltrados en los bosques diezmados y aniquilados. En Volchov el enemigo ha sufrido grandes pérdidas en el curso de los encarnizados combates de estos días.

Cien aviones perdieron los soviets en la jornada de ayer.

En el Africa del Norte las avanzadas germano-italianas han alcanzado la frontera libico-egipcia.

En la ocupación del puerto de Tobruk un cañonero y seis pequeños transportes fueron destruidos y sus tripulaciones, que intentaban huir, capturadas.

Malta ha resultado nueva y eficazmente bombardeada.

La ciudad de Emdem ha sido objeto de un ataque aéreo nocturno inglés. Cuatro bombarderos perdió el enemigo.—Efe.

Washington.— Oficialmente se anuncia que un submarino desconocido ha bombardeado una localidad de la costa oriental norteamericana.—Efe.

Londres.— Los bombarderos británicos han efectuado durante la noche última un fuerte bombardeo sobre el puerto de Emdem.

No regresaron de la operación tres aviones.—Efe.

Estocolmo.— La prensa británica de hoy califica de catastrófica la situación de las tropas

inglesas en el Norte de Africa.—Efe.

Ciudad de México.— El Gobierno se ha incautado de toda

la producción de la Compañía Alemana de productos farmacéuticos, la mayor y más importante de todas las existentes en territorio mejicano.—Efe.

Una nota sobre las conversaciones de Wáshington

Armonía completa y estudio de los problemas militares

Washington.— Ha sido hecho público un comunicado sobre las conversaciones que vienen sosteniendo en la capital norteamericana el presidente Roosevelt y el primer ministro británico, Mister Churchill.

En el mismo se dice que ambos, asistidos por las altas autoridades militares de los Ejércitos de tierra, mar y aire, continúan en sus conversaciones, siendo la última finalidad de las mismas la de concentrar lo más rápidamente posible e intensificar toda la potencia militar de los países y naciones aliadas, estudiando y cotejando los medios y las nuevas modalidades a adoptar en lo futuro.

Todas las informaciones y rumores sobre disidencias, sólo pasan de eso, de conjeturas simples. La armonía

más completa y la unión en el empleo de los medios para la resolución de los graves problemas que se tienen planteados y de difícil resolución, que no puede hacer se por correspondencia y que en la actualidad son objeto de conversaciones.—(Efe).

Ataque nipón a un puerto de la desembocadura del COLUMBIA

Tokio.— Se informa que después del ataque nipón a la Isla norteamericana de Vancouver, se llevó a efecto otro ataque contra las instalaciones portuarias de un puerto yanqui situado en la desembocadura misma del río Columbia.—(Efe).



QUIÓN

Bien de verano ha resultado también este tercer día del que así lo señalan los calendarios. Propicio a los paseos y a las celebraciones de las fiestas de San Juan, tan concurridas en varios pueblos alaveses, como lo están siendo en el barrio de Judizmendi.

La vida vitoriana, que se ha alegrado estos tres días con funciones circenses, ha carecido hoy de otra cosa. Monótona y gris, si no por este espléndido día, nuevos presagios de la aproximación de nuestras fiestas.

GACETILLA LOCAL

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos: Eulogia Solana Garrido, de 53 años, con domicilio en Manuel Iradier 28, por habersele incrustado una aguja en el dedo medio de la mano derecha.

Lucio Ortiz de Urbina, de 21 años, domiciliado en Astequieta, de herida punzante en la región plantar del pie izquierdo, que se produjo con un clavo.

Tomás Agüero Espinosa, de 29 años, con domicilio en Trespuentes, de forúnculo en la región glútea.

J. Lauro Roldán, de 53 años, habitante en Bilbao, de erosión en la pierna derecha que se produjo de modo casual.

Hallazgos

En el Retén de la Guardia Municipal, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, se hallan los objetos siguientes:

- Un bolso de señora con varios objetos.
- Dos monederos con dinero.
- Un billete del Banco de España.
- Un aparato cuenta kilómetros.
- Una medalla con iniciales y fecha.
- Una carterita con un rosario.
- Un maletín con libros escolares.

Observatorio del Instituto

- Ocho de la mañana: Presión atmosférica, 718,0. Termómetro seco del psicrómetro, 14,8. Idem húmedo, 13,4. Humedad, 84. Temperatura máxima, 26,2. Idem mínima, 12,6. Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0. Estado del cielo, despejado. Viento, calma.

Pro ciegos

En el sorteo verificado ayer lunes resultó premiado el número 416.

Hospital civil

En este establecimiento benéfico se encontraban hoy hospitalizados 90 hombres y 95 mujeres.

Prisión Provincial

En el establecimiento penitenciario se encuentran recluidos 608 hombres y 9 mujeres.

Cruz Roja

Se ruega a todas las enfermeras, asociados y camilleros de esta Institución, asistan a la misma de comunión que tendrá lugar a las ocho horas, del miércoles día 24, festividad de San Juan Bautista, Patrón de la Cruz Roja, en el altar de la Virgen Blanca de la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel.

Registro Civil

Nacimientos: José Manuel López de Juan Abad Fernández de Labastida, hijo de Jenaro y de María Magdalena.

Luis María Caballero de Tineo Guillerna, hijo de Luis y de Carmen.

Francisco Mató Gatón, hijo de Andrés y de María.

María Dolores Vivar Rodríguez, hija de Bernabé y de Paula.

María Angela Diez Yagüe, hija de Esteban y de Elvira.

José Luis Díaz Pineda, hijo de Tomás y de Teodora.

Luis Manuel Martínez de Ibarreta Vera, hijo de Antonio Jesús y de Martina.

Defunciones: Juan José Marazuela Quintana, de 6 meses; Gómez de Segura, 2.

Teresa Herenchun Montoya, de 70 años, soltera; Hermanitas de los Pobres.

Justo Infante Idalsuaga, de 35 años, casado; Hospital Civil.

María del Carmen Junguitu Mauleón, de 9 meses; Nueva Dentro, 10.

Angel Peñalva Rueda, de 21 años, soltero.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Guinea.

Matajero

Se han sacrificado: 5 bueyes, con peso de 720 kilogramos. Derechos, 273,20 pesetas.

La Cruz Roja dulcifica el dolor. ¡Préstale tu apoyo! El día 24 de junio te será pedido más especialmente.

CONDE CABALLERO DECANO MILENARIO

Obispado

Regresó nuestro amadísimo Prelado de asistir en Vergara a la Clausura del Curso en aquel Seminario Menor, acompañado del Director Nacional de las Obras Misionales Pontificias Monseñor Sagarminaga.

El domingo próximo conferirá en la Catedral los Sagrados Ordenes, saliendo por la tarde para officiar en la Consagración del Obispo Auxiliario de Toledo.

Audiencia

Para el día 26 se ha señalado la vista de la causa que por el supuesto delito de lesiones por imprudencia temeraria se sigue contra Porfirio Aguirre Sainz.

Se han dictado sentencias absolviendo del delito de robo en grado de frustración a Juliana Valderrama Valderrama.

Condenando a José María San Juan Alcarraz, por hurto, a dos meses y un día de arresto mayor.

Por otro de hurto a José Anastasio Fernández García, a dos meses y un día de arresto mayor, como autor; y a Eusebio Sacristán Chico, como encubridor de dos delitos, a 250 pesetas de multa por cada uno.

Excursión escolar

Los niños y niñas de las escuelas pertenecientes al Ayuntamiento de Villarreal salieron ayer de excursión, acompañados de sus maestros y maestras.

Primeramente se dirigieron al Santuario de Estibáiz ofreciéndose a la Patrona de Alava y pasando el resto de la mañana disfrutando del cerro.

Por la tarde bajaron a Vitoria, donde recorrieron sus calles y paseos, visitando algunos centros principales; entre ellos la Catedral y la Diputación.

También fueron obsequiados con una sesión de cine. Y, al anochechar, contentos del día que habían pasado, regresaron a sus casas.

LIBRERIA LINACERO

Teléfono 1846.—Apartado de Correos 41. — VITORIA Libros de Contestaciones para toda clase de oposiciones Correos, Ayuntamientos, Policía Armada, Guardia Civil, Hacienda, Carteros urbanos, Telégrafos, Teléfonos, Policía, etc., etc.—Correspondencia diaria con Madrid, París, Alemania, Roma para encargos de libros.—Receptores de Radio, últimos adelantos.—Máquinas de escribir Underwood.—Tapices pintados, oleografías y cuadros imitación a los grandes pintores.—Tablas de ubicación de tablonos. —



Leemos que la Diputación valenciana va a invertir la cantidad de nueve millones de pesetas en la construcción y reparación de carreteras y caminos vecinales.

Leemos-esta noticia y rápidamente nos viene a la memoria el recuerdo de nuestro último viaje en carretera --no hace aún muchas horas-- por una de las mejores carreteras alavesas. Necesitan muchas de éstas, un retoque o reparación.

Porque si en automóvil los baches pueden pasar algo más desapercibidos, en bicicleta --uno de los medios de locomoción más empleados en la actualidad--hay ciertos órganos del cuerpo humano que al tercero o cuarto

bache, están completamente baldados.

Reparación, que con un asiduo cuidado por parte de nuestros camineros y emplea dos provinciales, será poco costosa.

Más vale cuidar lo poco que lo mucho.

Bueno; aquello de que el hijeo de la planta no iba a resultar este año, afortunadamente no va a ser cierto, pues vienen de prometedoros los trigales como para meterse a labrador. Y lo mismo decimos de la segunda cosecha, aunque en algunas heredades, en las que las aguas continuas suelen empozarse, se vean algunos claros.

Sesión de la Comisión Provincial

En su sesión celebrada ayer despachó, entre otros, los siguientes asuntos:

El Ayuntamiento de Villarreal interesa se le condone la parte del impuesto del 12 y medio por ciento correspondiente a los montes causados por la limpieza del río Urquiola en la venta de la leña obtenida por la misma. — Acceder a lo solicitado.

Diligencias instruidas por incendio ocurrido en los montes de Izarra, Belunza y Gujuli y por no haber acudido varios vecinos de Izarra a sofocar el incendio.— Sobreseer las diligencias, vedar los terrenos e imponer multas a los que no acudieron a sofocar el incendio.

Escrito de los pueblos de Foronda, Artaza y Apodaca en solicitud de realizar una limpieza en su monte común.—A la Dirección de Montes para que dirija la limpieza.

Escrito del Delegado del Frente de Juventudes de Alava solicitando autorización para ocupar unos terrenos comunes del pueblo de Landa para campamento.—Acceder a lo solicitado con condiciones.

El alcalde de Aramayona interesa exención del pago del impuesto del 12 y medio por ciento de la cantidad correspondiente a los gastos de trabajos de arrastre y apilado realizados por el vecindario para mejorar la valorización de unos lotes de leñas vendidos en subasta pública.—Acceder a lo solicitado y hacer la rebaja.

El mismo solicita recursos forestales de su monte común para pago de deudas y realizar obras municipales.—Que remita documentos que acrediten la deuda y proyectos de las obras.

Escrito del pueblo de Zuazo de Gamboa solicitando se levante la veda al pastoreo a unos terrenos quemados.

Diligencias instruidas con motivo de la instalación de luz a los pueblos de Laminoria desde la fábrica de don Sixto Arrieta.—Que se venda la leña en subasta y que presente el señor Arrieta el proyecto de línea.

Tarifa de consumos del Ayuntamiento de Laguardia para el ejercicio de 1942.—Se aprueba.

Cuentas de la Junta de Caridad del Ayuntamiento de Lezama para el ejercicio económico de 1941.—Se aprueban.

de familia que han obtenido el título de Beneficiario por familia numerosa.—Aprobarla y hacerles la reducción.

Recordando a patronos y entidades sobre la obligación de exigir a los obreros y empleados la cédula personal al percibo de jornales o sueldos.—Que se publique debidamente el acuerdo.

La Comisión Provincial dicta normas para el ingreso directo de cuentas de utilidades, Tarifa primera.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Alava

Todos los alcaldes de esta provincia, en su calidad de Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes, enviarán a esta Jefatura, con la máxima urgencia y, en todo caso antes de primero del próximo mes, un estudio comprensivo de los siguientes extremos:

Primero.—Número de personas dentro de su respectivo Ayuntamiento, que se dedican a trabajos agrícolas, ganaderos o forestales.

Segundo.—Número de personas que en la misma demarcación territorial tengan como medio de vida el trabajo en la industria, en sus diversos aspectos, y

Tercero.—Número de habitantes que, por haberles sido concedida autorización para matanzas familiares, pueden considerarse como abastecidos de carnes.

Se espera del probado celo de las referidas Autoridades, el más esmerado y puntual cumplimiento de esta orden, evitando con ello los perjuicios que en caso contrario pudieran irrogarse.

Para los Dispensarios y Hospitales de la Cruz Roja, ¡tu limosna el día 24 de junio.

La "cuca" o "gusano negro" de la alfalfa

por BERNARDO DE MESANZ,

Ingeniero Director de Agricultura y Ganadería de la Diputación de Alava

Habiendo aparecido en algunos alfalfares de nuestra provincia, tanto en Egulaz (San Millán) como en Llodio, este insecto que destruye nuestros alfalfares, voy a dar algunas ideas de su ciclo de vida para que conocido por nuestros labradores empleen los remedios que les indicamos de un modo racional sabiendo cómo y por qué lo emplean.

El insecto y sus costumbres

Aparecen los adultos en la primavera en los campos de alfalfa y a consecuencia de sus ataques se ve la planta con tallos que solo tienen hojas roídas y secas.

Los adultos son de color negro reluciente, con un tinte más claro en los bordes. El macho tiene 4,5 mm. de longitud y la hembra llega hasta 8 mm. en el momento de la puesta. Estos insectos no vuelan a pesar de estar provistos de dos pares de alas. Cuando se les molesta o produce un pequeño ruido se dejan caer al suelo y permanecen inmóviles algunos momentos, pasados los cuales huyen.

Cada hembra deposita alrededor de 400 huevos, en varias puestas, sobre las hojas bajas de alfalfa pegados unos con otros por medio de una sustancia viscosa que segrega la madre.

A los diez o quince días avivan los huevos, apareciendo las larvas o "gusanos" de color amarillo al principio, oscureciendo según se desarrollan, llegando a ser más o menos negros; segregan un líquido viscoso y están provistos de pelos y fuertes mandíbulas. Devoran toda la hoja, de la que solo respetan la nerviación media.

Cuando la larva ha llegado a su total desarrollo penetra a bastante profundidad en el suelo, setos, resquebrajaduras de tapias, trincheras de ferrocarriles, márgenes de acequias, etc., es decir, en lugares donde no llegó la labor del arado, transformándose en ninfas y luego en insectos perfectos, que son los que aparecen nuevamente en la primavera siguiente para continuar su obra destructora.

Los daños que originan son grandes, pues además de la pérdida del primero y a veces del segundo corte de los alfalfares, reducen la vida de éstos.

Una diferencia de temperatura entre el día y la noche, un viento violento, que le obliga a abandonar la extremidad de los tallos (en los que encuentra alimento más tierno y adecuado), las bajas temperaturas y gran cantidad de pájaros que se alimentan de insectos son los medios puestos por Dios para que la plaga no se desarrolle en gran escala e impida el cultivo de la alfalfa.

Medios de lucha

El más recomendable por su sencillez es adelantar el corte (el insecto no come la alfalfa segada) en cuanto se ha comprobado la aparición de la plaga, con lo que al no encontrar alimento necesario mueren gran número de insectos o emigran en busca de otras plantaciones.

Si dejamos en el alfalfar una pequeña zona, alrededor de un metro, sin segar, allí se refugiarán los insectos que emigraron y con una "descucadora", que todos nuestros labradores pueden construirse (pues no es otra

cosa que un largo mango de madera terminado en un cerco, también de madera, de forma ovalada, que sirve de armadura a una bolsa de tela de poco fondo) pueden recogerse, por la mañana, gran número de "cucas", pasándolo horizontalmente sobre la alfalfa a cierta altura del suelo.

Este sistema tiene el inconveniente de la pérdida que puede significar este corte prematuro y la necesidad de realizarlo con oportunidad.

Es recomendable, una vez recogida la alfalfa, pasar repetidas veces una rastra (formada por un grueso haz de ramaje, sobre el que se coloca una tabla que sirve de asiento al labrador) tirado por una caballería, con la que además de destruir gran número de insectos, favorecerá el rebrote de la alfalfa.

Otro procedimiento es evitar los ataques del insecto a un alfalfar, por medio de un barrera o faja de defensa de unos dos o tres metros de ancho, en la que se extenderá en cantidad suficiente cualquiera de estas tres mezclas:

Primera: 3 partes de cal en polvo y una parte de nafalina en polvo.

Segunda: Una parte de cianamida de calcio, una parte

de cenizas de madera y dos partes de yeso.

Tercera: Serrín alquitranado.

Como cuando se halla en forma de larva o "gusano" segrega una sustancia viscosa, espolvoreando en la zona atacada, cal viva en polvo, ceniza, serrín, etc., limitaremos mucho los daños, pues estas sustancias forman con el gusano una pasta que inmoviliza al insecto y lo asfixia.

También se pueden envenenar las hojas con arsenicales, cuyo empleo así como los aparatos pulverizadores necesarios, pueden consultar se en los folletos editados por la Dirección de Agricultura y Ganadería de la Diputación Foral de Alava "Instrucciones para el uso de Arsenicales" y "Aparatos pulverizadores" y si bien este procedimiento es muy eficaz, hay que guardar algunas precauciones ya que se aplica a un producto que ha de servir de alimento al ganado, y nunca debe dársele hasta pasar doce días de hecho el tratamiento y aún más si el tiempo es seco y después de mezclado con otro forraje no tratado.

A J E D R E Z

ZARAGOZA

Ha dado comienzo el campeonato para la designación del "challenger" que disputará el título de campeón de Zaragoza a su poseedor el señor don Manuel Cisneros.

Veamos a continuación una de las partidas, jugadas en esta competición:

Blancas: Labarta.
Negras: Fernández Avelán.

1. P4R—P4AD; 2. C3AR—P3R; 3. P4D—PxP; 4. CxP—C3AR; 5. C3AD—P3D; 6. A2R—P3TD; 7. P4TD—D2AD; 8. O—O—A2R; 9. A3R—CD2D; 10. C3C—O—O; 11. P5TD—C4AD; 12. CxC—PxC; 13. P4AR—T1D; 14. D1R—A2D; 15. A3A—A3A; 16. D2AR—A4C; 17. T1R—T2D; 18. R1T—T1D; 19. P4CR—P4R? 20. P5A—D3AD; 21. T1CR—C1R; 22. P5CR—R1T; 23. T4CR—P5AD; 24. C5D—A1A; 25.

D4TR!—P3CR; 26. P6A—A4A; 27. D6T!! y poco después abandonó el negro.

Como se puede ver fácilmente la amenaza del blanco de T4T es imparable.

Pascual Labarta es un valor joven que aspira con más méritos que muchos veteranos de la capital "maña" al título de campeón.

¡Solucionistas! Mañana publicaré el primer problema del concurso anunciado días pasados. Este problema será de mate dos y por lo tanto puntuará un punto. Repito que las soluciones deben mandarse dentro de los tres días siguientes a la aparición de cada problema, y que pasado ese plazo (los días provincias tienen cinco días o más si se demuestra que por alguna falta del correo no ha podido llegar antes), no se admitirá ninguna.

López Esnaola.

O P O S I C I O N E S

Convocado concurso - oposición plazas Guardia Municipal esta capital, para informes, tramitación documentación y preparación dirigirse a Paz, 19, segundo. - De 4 a 6 tarde.

Impermeables Gabardinas Gabanes

Extenso surtido :: Confección distinguida
Venta directa del fabricante al consumidor
En beneficio de sus intereses, compre en esta
Casa IBARRETA: Postas,

Gasógenos MASSE

Montages, Garage BILBAO, Portal de Villarreal, núm. 22

Servicio de la Falange

Delegación Provincial de Educación Popular

Con el fin de cubrir el puesto de Secretario de esta Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, con categoría de oficial según el Escalafón del Estatuto de Funcionarios del Partido, con esta fecha se abre concurso-oposición con arreglo a las condiciones mínimas que a continuación se detallan:

Primera: Los concursantes han de ser españoles, pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS en calidad de Militantes o Adheridos, condición que acreditarán reseñando el número de su carnet en la instancia.

Segunda: Serán personas de contrastada adhesión al Movimiento Nacional.

Tercera: Todos los títulos de preferencia (ex combatiente, ex cautivo, Vieja Guardia, Familiar de Caídos por la Revolución Nacional, Servicios relevantes a la Causa), serán, naturalmente, tenidos en cuenta y especialmente apreciados.

Cuarta: Los concursantes dirigirán Instancia, consignando los datos que considere de interés al Delegado Provincial de Educación Popular, en Vitoria, San Antonio, 41, sin que sea necesario añadir póliza de ninguna clase.

Quinta: El plazo de admisión de Instancias termina el próximo martes, día 23, a las doce de la mañana.

Sexta: Seleccionados los concursantes que cumplan los requisitos estipulados, realizarán una prueba de aptitud que decidirá la propuesta a la Delegación Nacional del que sea considerado más apto, que comenzará inmediatamente su servicio con carácter provisional.

Vacante en esta Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular una plaza de taquígrafo, con esta fecha se abre concurso-oposición para cubrirla, con arreglo a las condiciones mínimas que siguen:
Primera: Las concursantes han de ser españolas, pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS en calidad de Militantes o Adheridas, y reseñarán el número de su carnet en la Instancia.

Segunda: Es imprescindible tener certificación de haber cumplido el Servicio Social o de su exención en su caso.

Tercera: Las concursantes dirigirán Instancia, consignando los datos que consideren de interés, al Delegado Provincial de Educación Popular, en Vitoria, San Antonio, 41, sin que sea necesario añadir póliza de ninguna clase.

Cuarta: El plazo de admisión de Instancias termina el próximo martes, día 23, a las doce de la mañana.

Quinta: Seleccionadas las concursantes que cumplan los requisitos estipulados, realizarán una prueba de ap-

titud que decidirá la propuesta a la Delegación Nacional de la que sea considerada más apta, que comenzará inmediatamente su servicio con carácter provisional.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 19 de junio de 1942.—El Delegado Provincial de Educación Popular, Hilario Catón.

C. N. S.

Sindicato Nacional de la Piel

Se pone en conocimiento de los industriales, guarnicioneros de la capital y pueblos de la provincia, que a partir de mañana día 24, se procederá a la distribución del 12.º cupo de género, para la obtención del cual deberán pasarse por las oficinas de este Sindicato (M. Tradier 8, primero), durante las horas de despacho.

Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y bebidas

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes exportadores de aguardientes compuestos que les interese la exportación de coñac a los países nuevos compradores de esta mercancía se pasen por la Delegación Provincial de este Sindicato (Rioja, 4, primero) a fin de enterarse de las normas a que deben sujetarse.

Ayuda a la Cruz Roja adquiriendo, para tu pecho, su banderita. En el día de San Juan te será ofrecida por calles y plazas.

Radio Vaticano HVI Ciudad del Vaticano Emisiones para España. Horario ajustado a la nueva hora oficial española

Hora: 22.
Ondas: 49,96 y 50,26 simultáneamente.

Lunes: Crónica.
Martes: Comentarios-conferencia.

Miércoles: Crónica.
Jueves: "La palabra del Papa".

Viernes: Comentario-conferencia.
Sábado: Preparación del domingo.

Todos los días, breve crónica vaticana; frecuentemente, escogida música sagrada.
Cada cinco domingos, en la misa (hora, 11,30; ondas 19,84 y 31,06), avisos y homilias en español.

Radio Vaticano habla para España todos los días menos los domingos, a las 22, hora oficial española, con onda de 49,96 metros, 6,005 kilociclos.

LABRADOR: Si no eres capaz de luchar contra el escarabajo en tus patatas, constituyes un foco de infección para tus vecinos.

La Diputación que defiende los intereses de todos los labradores te prohibirá cultivar patatas en la próxima campaña.

Laval se dirige a su pueblo

Desea la amistad de Alemania e Italia

Pide a los obreros se sacrifiquen por la salvación del país

Es partidario de la victoria alemana, pues sin ella el comunismo se instalaría en Francia

Vichy.—El presidente del Consejo de ministros, Pierre Laval, ha pronunciado ayer tarde ante el micrófono una alocución dirigida al pueblo francés, que así comienza:

"El 20 de abril último os dije el fin que perseguía y no os oculté que la labor que para ello había de cumplirse era difícil y dura. El Gobierno tenía que esforzarse sin demora en resolver delicados problemas interiores como el del abastecimiento. Habéis visto nuestro esfuerzo: Hemos logrado mantener la ración de pan que teníamos y hemos hecho todo lo humanamente posible para mejorar la distribución de víveres. El abastecimiento de las grandes ciudades está aún, ya lo sé, mal asegurado; la falta de medios de transporte y la defectuosa organización administrativa, que cada día tratamos de mejorar, son causas de aquella deficiencia. En una nación que sufre, las privaciones han de repartirse por igual y no podemos permitir que los privilegiados de la fortuna puedan sustraerse a los sacrificios comunes, así como no es tolerable que los funcionarios responsables dejen perderse géneros alimenticios indispensables.

Muchas gentes llaman sobre sí la severidad de la ley y su justo castigo; el Gobierno está resuelto a cumplir con su deber y no retrocederá ante ninguna decisión para asegurar el alimento y la vida de la población. El mensaje que hoy os dirijo se refiere a los problemas más graves relativos a nuestras dificultades presentes y a los medios por los cuales podemos intentar resolverlos. Podría daros amplias explicaciones, pero en ese terreno valen más los actos que las palabras.

El presidente se refiere después a los obreros que hayan de ir a Alemania y dice que allí encontrarán un salario elevado que les permitirá asegurar la vida de sus familias a las que podrán remitir mensualmente una parte importante de sus ganancias.

Allí —dice— se encontrarán con gran número de obreros franceses que desde hace tiempo están allí. Como éstos, firmarán contratos de trabajo por un tiempo determinado y disfrutarán de permisos. Es preciso que los obreros de Francia respondan a mi llamamiento. Tengo razones graves para pedírselo y deben comprender que se trata de algo más que de nuestra vida cotidiana.

Francia no puede quedar pasiva ni indiferente ante la inmensidad de los sacrificios que Alemania hace para edificar esa Europa en la que tenemos que ocupar nuestro lugar. Comprended que llegará el día en que tengamos que negociar la paz. "¡Obreros de Francia, a vosotros han de deber nuestros prisioneros la libertad!" Durante la guerra habéis cumplido vuestra misión donde os estaba señalada, pero los que trabajábais en fábricas no habéis dejado de comparar vuestra suerte con la de otros franceses que estaban en el Ejército. No es lo mismo sacrificarse en una fábrica que arriesgar la vida, con toda la miseria y la intranquilidad para las familias que ello entraña. Durante estos dos años muchos de los que

arriesgaron su vida han conocido el cautiverio; han visto proseguir sus miserias, en tanto que seguís a cubierto de ellas. A estas miserias se han sumado el dolor de una separación prolongada y todas las incertidumbres crueles, la debilitación de la única esperanza que los sostenía: la del regreso a su hogar.

Por todo esto dirijo hoy un llamamiento a vuestra solidaridad de franceses. El canciller Hitler —y le doy las gracias por ello— acaba de decidir la liberación de un importante número de prisioneros franceses, labradores ellos, que podrán volver a su hogar en cuanto vosotros lleguéis a Alemania. Los hombres de nuestros campos y de nuestras fábricas van a sentir su confraternidad."

Dice después el presidente Laval el agradecimiento que experimentarán las esposas de esos labradores hacia los desconocidos cuya ida voluntaria a Alemania les haya devuelto a sus

maridos y señala lo emocionante de que quienes antes fueron protegidos por los hoy prisioneros, se conviertan en sus libertadores. Insiste en que el sacrificio que pide a los obreros es por la salvación de Francia, para asegurarle el lugar que en Europa le corresponde y en primer lugar para la de quienes antes se sacrificaron y aún están sacrificándose mucho más duramente. Laval afirma a continuación que los obreros franceses no tienen nada que temer, y si todo que esperar del régimen que en Francia se instituya, y termina diciendo:

"¡Franceses! Un gran soldado cuya vida toda es un ejemplo de sacrificio y disciplina preside los destinos de nuestra patria. Os hablo hoy en su nombre. El mariscal os diría que Francia nunca ha permitido que la Historia se haga sin ella y que de los abismos de la desgracia sólo se sube por los senderos del ánimo y del valor".—Efe.

Normas en la estructuración sindical

Lo que llevamos dicho sobre Sindicatos, Hermandades, Gremios, etc. son como las conclusiones a que va llegando nuestro organismo sindical en la realidad económica. Estas normas no están cuajadas en la definitiva organización, sino que van moldeándose y mejorando sus defectos

Mesurada y silenciosa es la tarea de nuestros Sindicatos.

Insistimos que no se intenta establecer una reglamentación rígida, sino más bien organizar todos los organismos económicos, para que sean capaces, en cualquier momento, de responder a necesidades de la producción.

Principio fundamental de toda nuestra economía es la supeditación de cualquier interés al supremo de la Patria.

Nuestros Sindicatos siguen la tradicional línea católica y religiosa de los antiguos gre-

mios y cofradías. No es por tanto el Sindicato un mero organismo económico frío y sin otra capacidad que la de los números; todas las actividades del productor están más o menos influidas por él; conviene destacar la enorme importancia de las organizaciones nacionales "18 de Julio", del "Hogar", "Educación y Descanso", etc.

Por otra parte, se continúa en todo la más depurada tradición. La doctrina sindical es exclusivamente nuestra, sin copia ninguna de organismos similares del extranjero; extraída de nuestra misma realidad y de nuestra Historia. A nadie se le ha ocurrido decir todavía que nuestros gremios medioevales eran una copia de las gildas germánicas; son simplemente fenómenos similares de una misma época histórica y económica.

CONSEJO DIOCESANO

Primera Asamblea de Mujeres de A. C. VITORIA

Del 24 al 27 de Junio

Dará comienzo el día 24, miércoles, con un retiro espiritual a las cinco de la tarde por el M. I. señor Dr. don Eugenio Beitia, Delegado Diocesano de A. C.

Este retiro como todos los demás actos de estudio y religiosos de la Asamblea, serán en el Colegio de las MM. Ursulinas de Jesús.

Día 25.—A las ocho de la mañana, Meditación y Misa dialogada.

A las once y media de la mañana, Apertura de la Asamblea. Presentación de credenciales. Salutación de la señora Presidenta del Consejo Diocesano.

A las doce y media, Lección: "Formación Religiosa de la Mujer de A. C." por el Reverendo señor don Prudencio Ruiz de Austri, Consiliario del C. D.

A las seis de la tarde, Ponencia: "Estructura de los Consejos Diocesanos y Territoriales de las Mujeres de A. C." Ponente: Consejo Diocesano.

A las siete, Lección: "Formación Apostólica de la Mujer de A. C." por el Reverendo señor don José Luis Pérdigo, Consiliario del C. T. de Vizcaya.

A las ocho de la tarde, Rosario y bendición.

Día 26.—A las ocho de la mañana, Meditación y Misa dialogada.

A las once y media de la mañana, Lección: "Formación Cultural de la Mujer de A. C.", por el Rvdo. señor don Marcelino Cortabarría, Consiliario del C. T. de Guipúzcoa.

A las doce y media, Ponencia: "Estructura de los Centros Parroquiales". Ponente: Consejo Territorial de Guipúzcoa.

A las seis de la tarde, Ponencia: "De las Socias". Ponente: Consejo Territorial de Vizcaya.

A las siete, Lección de A. C., por la Presidenta del Consejo Superior de Mujeres de A. C.—Tema: "Necesidad de la formación de dirigentes".

A las ocho de la tarde, Rosario y bendición.

Día 27.—A las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión General y Bendición del Guión Diocesano en la S. I. Catedral.

A las doce, Sesión de Clausura. Lectura de la Memoria. Conclusiones. Balance y Palabras finales por el Reverendísimo Prelado.

Otros actos de la Asamblea Durante los días de la Asamblea tendrá lugar la Exposición del Ropero de Ornamentos Sagrados y se visitarán los Monumentos artísticos de la Capital.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 38 grados en Córdoba.

Mínima: 10 grados en Pamplona.

ANUNCIOS OFICIALES

Se vende

la casa número 111 de la Corredera, entera o por pisos, desde nueve mil pesetas. — Informes: Plazuela del Hospital Civil, herradero.

Compañía Naviera Vascongada

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas a Junta general extraordinaria, que ha de celebrarse en el domicilio social, Plaza de España, núm. 3, segundo, Bilbao, el día 30 del mes de junio próximo a las once horas; caso de no reunirse número suficiente de acciones o accionistas, se celebrará la Junta en segunda convocatoria media hora después de la anunciada.

El objeto de la Junta extraordinaria será someter a su decisión el aumento de capital social y la modificación de los Estatutos sociales.

Toda acción que concurra al acto de la Junta, tanto en concepto de presente como en el de representada devengará en concepto de asistencia la cantidad de tres pesetas.

Bilbao, 29 de mayo de 1942.— El Consejo de Administración.

Venta de piso

En sitio céntrico, bien orientado y económico.

Razón: Correría, 53, primero.

Excmo. Comisión Provincial de Alava

CEDULAS PERSONALES

Se advierte a Empresas, Asociaciones, patronos y demás entidades de la obligación en que se hallan de cumplir la orden del Ministerio del Interior referente a exigir de sus empleados, dependientes o jornaleros, antes de terminar el período voluntario de recaudación del impuesto (3 de julio próximo), la presentación de las cédulas personales del año actual para el percibo de sus haberes, sueldos o jornales, a fin de no incurrir en responsabilidad.

Vitoria, 22 de junio de 1942.

Alhajas, brillantes y Papeletas del Monte

se compran, pagando muy altos precios

justificando legítima procedencia.

Se pagan los brillantes de tamaño y buena calidad a precios increíbles. Asimismo se compra toda clase de objetos de plata, y joyas en general.

Hotel Francia, Dato, 39. - Teléfono 1305

Sr. PLACER. Ultimos días

Avisando se pasará a comprar a domicilio



Urolano

La acción del calor causa al organismo sediento una disminución de energías y una alteración en las funciones nutritivas, produciendo apatía y desgana.

Fósforo Ferrero, durante el verano, estimula las energías, tonifica el sistema nervioso y completa la alimentación, reconstituyendo las naturalezas agotadas.

Consulte con su médico.

Fósforo Ferrero
Reconstituye y alimenta

censura sarr taria núm. 2.228

El Santo Padre en plena convalecencia

Ciudad del Vaticano.— Un comunicado oficial que publica el "Osservatore Romano" sobre el estado de salud del Santo Padre dice que Su Santidad ha en trado ya en plena convalecencia.—Efe.

Nuevos académicos

Madrid.— Se ha reunido la Academia de Bellas Artes de San Fernando para elegir académicos correspondientes en España a don Juan Vilapuig, pintor de Barcelona; don Miguel Echeveste, músico de Pamplona; don Antonio Gallego Burín, catedrático de Granada; académicos correspondientes en el extranjero a don Arturo Kamf, pintor de Alemania; don Guido Caprotti di Monza, pintor de Italia; señorita Gertrudis Richert, profesora de Alemania, y don Antonio Muñoz, arquitecto de Italia.—Cifra.

Churchill envía sus mejores votos a STALIN

Washington.—El primer ministro británico, Churchill, ha enviado un telegrama a Stalin con motivo de cumplirse el primer aniversario de la guerra en Rusia. Churchill dirige felicitaciones a Stalin por el comportamiento de los soldados bolcheviques y expresa su convicción de que el reciente pacto anglo-ruso constituirá un instrumento para ganar la guerra y establecer la paz para todos los pueblos que la amen.—Efe.

Apunte

(Viene de la página octava)

procesión en Lacua el día de San Juan, haciendo correrías y regocijos de guerra. Soltaban la artillería, corrían toros. Y solían traer en procesión a Nuestra Señora (de Estibaliz) por este campo."

Así celebraban nuestros mayores la fiesta de San Juan, según los cronistas locales de los siglos XVI y XVII. Así conmemoraban el hecho de la unidad española y así conmemoraban el reconocimiento de nuestros fueros y franquicias.

Era tal día como mañana, en la mañana de San Juan. Ya no vamos a San Juan. O no vamos como antaño.

Nuestra Diputación Foral ha restaurado en parte aquellas costumbres y querido además que allí se alce el monumento de nuestra Cruzada con la restauración allí de una Ermita románica (la de Marquines), juntando, de ese modo, en el más célebre sitio de nuestro solar, el más grande sacrificio de nuestro pueblo.

Pocos pueblos tendrán, cual el nuestro, más linajuda advocación de San Juan y pocos la habrán olvidado como nosotros esta fiesta que, con ser de un santo tan austero, tan intransigente, tan valiente y... tan santo, tantos admiradores conserva por doquier.—ACEBEDO.

Por fin dimite el Presidente Ortiz

Buenos Aires.— El Presidente de la República, Doctor Ortiz, que debido a una afección que padecía a la vista se hallaba alejado de sus funciones de presidente, presintió en la noche de ayer, por medio de su Secretario particular, la dimisión de su cargo.

El Vicepresidente de la República, Castillo, que interinamente ostentaba el cargo de presidente, pasará ahora automáticamente, hasta tanto expire el plazo del mandato presidencial.—Efe.

Fuerte impresión de un discurso

París.— El discurso pronunciado anoche por el presidente del Consejo, Laval, ha producido en esta capital enorme impresión.

Los diarios dicen que el discurso de Laval puede calificarse de apelación apremiante a Francia y añaden que la suerte del país está planteada.—(Efe).

El duque de Gloucester regresa de viaje

Madras.— El duque de Gloucester ha regresado a esta ciudad, después de efectuado un viaje de inspección a Hayderabad.—Efe.

Bombardero inglés aterriza forzosamente

Lisboa.—Un bimotor de bombardeo inglés ha hecho un aterrizaje forzoso en un aeródromo de los alrededores de Lisboa, con ocasión de realizarse en el mismo unas maniobras de defensa pasiva. El aparato se encuentra intacto y los tripulantes del mismo, tres oficiales, han sido internados por las autoridades portuguesas.—Efe.

Rommel ascendido

Berlín.—El Fuhrer ha nombrado al jefe del Ejército acorazado de África, Coronel-General Rommel, General Feldmariscal y le ha remitido el telegrama siguiente:—

"Al General Feldmariscal Rommel: En recompensa a vuestro mando y actuación, que han decidido la batalla, así como en reconocimiento del heroísmo de las tropas que se batían a vuestras órdenes en el teatro africano de la guerra, os designo Mariscal con fecha de hoy."—Efe.

La situación de Malta

Londres.—El redactor naval de la Agencia Reuter dice que después de la caída de Tobruk en poder del Eje, la situación de Malta se agrava, porque aumentan su aislamiento y las dificultades para abastecerla.

En parte los suministros pueden realizarse por vía aérea, y cuando las circunstancias lo impongan la Marina hará todo lo necesario para que también le lleguen por vía marítima.—Efe.

Los barcos hundidos frente al continente americano

Washington.— Según el Departamento de Estado hasta el día de ayer los submarinos del Eje llevan hundidos frente al continente americano 237 barcos.—Efe.

Militares

Quinquenio
Capitán de Artillería don Darío González Valladolid, con destino en el Juzgado de la Sexta Región, 2.500 pesetas anuales a partir de 1 de julio próximo, por llevar 25 años de servicio desde la primera revista de su ascenso sargento.

Vacante de destino
Se halla vacante una de los mandantes en el Regimiento de Artillería número 25, aquí de guarnición.

Pensión
A don Lorenzo Motrico Córdoba y doña Eusebia Garrido Lozaga, con residencia en Lapuebla de Labarca, padres del soldado de Artillería Gregorio Motrico Garrido, 693,50 pesetas anuales a partir de 17 de agosto de 1936.

Oposiciones
Convocada por el Ministerio de Agricultura, según orden de 11 del actual (B. O. número 165), oposición para cubrir en el Instituto Nacional de Colonización veinte plazas de oficiales administrativos, cuarenta de auxiliares administrativos y veinte de auxiliares taquimecanógrafos, de conformidad con lo dispuesto por este Ministerio en orden de 14 de diciembre de 1939 (D. O. número 65), se autoriza a los oficiales de complemento y provisionales del Ejército que lo deseen para que puedan acudir a dicha oposición.

Pensión
A doña Martina Alonso Eguiluz, madre del soldado Jesús Sabino Alonso, con residencia en Belunza, 693,50 pesetas anuales a partir del 4 de diciembre de 1936.

CONDECORACION
Se concede la Medalla de sufrimientos por la Patria, con carácter honorífico, por la Sexta Región, al soldado del batallón de Trabajadores número 47 Antonio del Pozo de Dios.

NOTAS DE SOCIEDAD

NUEVO ABOGADO

Ha terminado la carrera de abogado don Francisco Barbado, árbitro de fútbol.

BAUTIZOS

En Bilbao fueron administradas las aguas bautismales al hermoso niño, primogénito del matrimonio, que han recibido los señores de

Cebrián (don Arturo) ella Soledad Pérez, oficiando en la ceremonia el Rvdo. Dr. don Juan José Pérez Ormazabal que impuso al neófito el nombre de Arturo.

—Esta tarde en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir ha sido regenerado con las aguas bautismales, el primogénito que días pasados dió a luz la esposa de nuestro buen amigo el Caballero Mutilado y Secretario del Servicio de Estadística y Colocación, don Luis Caballero de Tinco, ella María del Carmen Guillerna.

Ha sido apadrinado por doña Trinidad Sáez de Lete y por su tío Luis Guillerna, imponiéndosele el nombre de Luis María.

VIAJES

Han regresado de Valladolid, después de haberse examinado con éxito de varias asignaturas de la Carrera de Derecho, nuestros buenos amigos don José Echevarría, don Pedro Martínez de Marañón y don José Ignacio Rabanera Ortiz.

CUMPLEAÑOS

Hoy celebra sus días el jefe de la Oficina local de Colocación D. José Ignacio Rabanera.

AGRADECIMIENTO

La esposa, padres y hermanos de don Justo Infante Idalsuaga (q. e. p. d.) agradecen por medio de estas líneas a todos los que acudieron al funeral y conducción, así como a los que con sus pruebas de condolencia trataron de mitigar el dolor que les aflige.

NECROLOGICA

A las doce de la noche del pasado domingo pagó su tributo a la muerte la virtuosa señor adoña Teresa Erenchur y Montoya.

Verificado el sepelio, esta mañana a las siete, en la capilla del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, se han celebrado los funerales por el alma de la finada.

Nuestro pésame a los que la lloran, su hermana Sor Trinidad, religiosa Brígida; primos y demás deudos.

Actualidad

(Viene de la primera página) y la Junta Superior de Precios lo ha efectuado, estudiando todas las características y circunstancias, según regiones, ya que la mano de obra no es igualmente costosa en todos los sitios.

En orden a los intereses generales, se ha elevado el margen de precios, evitando con ello abusos que ya no podrán existir, y dando a cada uno lo que en realidad y justicia merece.

Se ha acometido también la solución de los diferentes problemas de tipo de materiales, uniformándolos y ajustándolos a uno determinado. Así, por ejemplo, antes existían ladrillos de muy distintos tamaños, que se producían según las regiones y sus procedimientos. Hoy, con el fin de simplificar la cuestión, se ha estudiado y establecido aquellos tipos que puedan ser de más general uso y con sumo, desterrando los otros.

Elo no significa que el Ministerio de Industria y Comercio quiera cerrarse, como vulgarmente se dice a la banda, sino que atiende todas cuantas peticiones, se eleven sobre construcción de un determinado tipo, no perturbando con ello la buena marcha de la economía nacional.

Vemos pues, cómo el Estado vela y se interesa por los problemas de la producción, buscando siempre y por encima de todo el interés general, dando precios remuneradores a los artículos y llevando con ello la normalidad y realidad al mercado en el inmenso y complicado campo de la política económica.

INFORMACION DEPORTIVA

De los actos deportivos del domingo en Arcaute

ACLARANDO ALGUNOS EXTREMOS

Empecemos...
La baja de Germán L. de Lacalle, media la carrera, fué debida a una caída que sufrió este corredor al tropezar su rueda con la de su inmediato predecesor. Nuestro sincero parecer es que Germán, con la moral que nos demostró Javier Platero (víctima de tres pinchazos), hubiera realizado felizmente su carrera. Barreta, ante sus constantes averías en el cambio, también abandonó.
El novel corredor guipuzcoano Agote, hubo de abandonar completamente desmoralizado ante la ventaja creciente de sus predecesores. He aquí el inconveniente de las carreras con virajes.
Gainchegui —también guipuzcoano— se retiró por averías.
No se presentaron, a pesar de remitir su inscripción, los corredores Vidaurreta, Serrada, Perales, Puente, Gojenola, Uribe, Blain, Leturia, Thiel, Caño, Dulfán, Sánchez y la representación de Logroño y Miranda de Ebro...

centro del Ribereño y lo hace colocando excesivamente la pelota, que va a estrellarse en el poste volviendo al terreno de juego, y recogiendo —en pleno off-side— el extremo izquierdo verde quien la lanza nuevamente hacia la puerta. Se origina una corta "melée" y viene el primer gol del Ribereño.
Los muchachos de Arcaute no se rinden ante esta contrariedad por la defensa de Albaina.
Termina el primer tiempo con un tanto a favor de los forasteros. En la segunda parte se modifican las líneas del bando local, aunque el dueño absoluto de la situación en esta segunda parte es el duro conjunto trevieses.
En una de las numerosas incursiones de la delantera verde el balón va a parar al extremo izquierdo quien completamente desmarcado y sólo ante la puerta, fusila el segundo tanto.
No hay variación en el marcador y tampoco existe nada destacable en lo que

resta de juego, si no es que anotamos un magnífico tiro del delantero centro rojiblanco, que de haber ido proyectado con más serenidad se hubiera convertido en el tanto de honor.
Así terminó el partido. La adversidad ante la que hubieron de hacer frente los simpáticos muchachos de Arcaute no restó ni un ápice la ejemplar conducta de estos para sus adversarios para quienes en todo momento tuvieron obsequiosas atenciones.
El conjunto del Ribereño de Albaina se presentó desmesuradamente reforzado en relación con el que presentó el Arcaute F. C.
El arbitraje de Vidaurre fué excelente, magnífico, salvo aquel "desliz" del fuera de juego a consecuencia del penalty, que valió a Albaina su primer gol. A todo lo largo del encuentro demostró su competencia y lo que también vale su veteranía en estas lides.

ASTELENA

FUERA DE JUEGO...

Un aficionado vitoriano, nos ha hecho no hace aún muchas horas, una preguntita que se las trae.
Es la siguiente:
Normalmente y a un equipo de Segunda División, ¿qué le es más gravoso, los desplazamientos o la nómina de los jugadores?
Y vamos a tratar de contestarla, tras mucho meditarla.
—o—
Si el equipo es profesional, lo cual es casi imprescindible hoy día, el gasto mínimo de nómina, incluyendo con su gasto el de las primas por partidos ganados y empatados no debe bajar en ningún caso de 4.000 pesetas.
Desde luego lo corriente en un equipo sin pretensiones, por muchos jugadores locales y aun militares, que tenga en sus filas, es una nómina que se acerca a las 6.000 pesetas.
Y los gastos de desplazamiento normalmente pueden establecerse en una media de muy cerca de las 3.000 pesetas.
—o—
Queda contestada la pregunta.
Y por si el interlocutor aficionado, quería saber otra cosa, que no se atrevió a dirigir, vamos a añadir el resumen de estos datos.
Son tantos los gastos de desplazamiento como los de

nómina, en un equipo de Segunda División.
—o—
Y al bajar la nómina, es evidente que baja la calidad del equipo. Y si baja la calidad, es evidente que los resultados no serán muy favorables ni dentro ni fuera de casa.
Y si el equipo pierde con frecuencia, es evidente que la afición disminuye.
Y si la afición disminuye, es evidente que los ingresos disminuyen.
Y si disminuyen los ingresos, se anulan los saludables efectos de la disminución de gastos en la nómina.
Este es un círculo vicioso que salta a la vista cuando se compulsan los datos que hemos citado anteriormente.
Por eso no somos muy partidarios de los equipos modestos, de pocas pretensiones, que pierdan lógicamente con cierta frecuencia.
Es el mejor camino para hacerlos desaparecer en breve plazo.
SUPLENTE.
—o—
Los modestos
Ayer y en el campo de deportes del barrio de Judizmendi, jugóse un encuentro de fútbol por los equipos infantiles de las dos calles, quedando empatados a un tanto.
El de la primera calle fué marcado por Pérez.

Ante la Vuelta Ciclista a Alava Nuestra opinión sobre su celebración en la actual temporada

Por diversos azares de la vida y del deporte, tuvimos el honor el pasado año de ser encargados por la Obra Nacional de Educación y Descanso de Alava, de organizar la III Vuelta Ciclista a Alava. Por ello quizás, no deberíamos ser nosotros los que dijésemos nada, ahora, ante la proximidad de la fecha en que la U. V. E. ha reservado a Alava la organización de su ya tradicional vuelta, por ser otros señores los encargados este año de su organización.
Pero no obstante, como nos debemos al deporte, aún quizás acarreándonos la animosidad de alguna persona, a quien desde luego advertimos formalmente nuestra buena fe que acompaña siempre a nuestras crónicas y trabajos, vamos a disertar brevemente sobre este tema.
Quiere organizarse la IV Vuelta Ciclista a Alava. Pero quiere montarse esta prueba, en una sola modalidad; en dos etapas y en circuito urbano.
Ello si acarrea una gran ventaja para los espectadores, tiene un gravísimo inconveniente para el éxito deportivo de la organización. Son muchos los corredores españoles, que no gustan de los circuitos urbanos por su falta de facultades en pruebas de esta índole, netamente veloces y naturalmente fallarán a la cita, con lo que puede resentirse el número de inscripciones, restando brillantez a la carrera.
Por otra parte puede suceder que fiados los corre-

dores, en el "sprint" final, vayan transcurriendo los kilómetros de la carrera, casi sin alteraciones de velocidad y clasificación de corredores, con lo que la aparente brillantez de todo circuito urbano, queda apagada por la monotonía de una carrera sin lucha ni combatividad.
Optamos, pese a todas las dificultades que habría que vencer, por una carrera mixta, desglosada muy bien en dos etapas, pero una de las cuales, debería tener en su trazo dos o tres puertos, que con la natural dificultad que llevan en sí, darían lugar a una lucha verdadera entre los participantes; la otra etapa pudiera ser ese circuito urbano, en el que cada corredor, bien el clasificado en primer lugar, o los que aspiran a sobrepasarle, tendría necesariamente que dar la definitiva batalla con el consiguiente agrado del público.
No creemos sea un gravísimo problema, el transporte de los seguidores toda vez que en Vitoria, son varios los taxis que ruedan por medio de gasógeno. Y en cuanto al estado de las carreteras, si bien es cierto no se encuentran algunas en condiciones, todo sería cuestión de cambiar el itinerario tradicional y llevar la prueba por carreteras alquitranadas y más asequibles a la bicicleta.
Pero como el tema es interesante, prometemos volver sobre él en días sucesivos.

Nuevo aplazamiento de la Vuelta a España

Madrid.—Nuevamente se ha aplazado la IV Vuelta Ciclista a España. Esta vez, por no haber llegado los corredores extranjeros.
Se ha solicitado un plazo de una semana a la Unión Velocipédica Española para dar lugar a que puedan llegar los corredores extranjeros algunos de los cuales han tenido dificultades relativas al pase de frontera.
Se cree que antes de expirar el mencionado plazo esté ya en marcha la IV Vuelta a España.
PRECINTAJE
Madrid.—Ayer mañana han precintado sus máquinas los siguientes corredores: Berrendero, Fermín Trueba, Delio Rodríguez, Antonio Martín, José Jabardo, Antonio Andrés Sancho, Diego Cháfer, Joaquín Olmos, Ji-

meno, Botanch, Carretero, Isidro Bejarano, Martín Abadía, Cipriano Elys, Antonio Martorell, Manuel Capella, Vicente Miró, Alberto Carrasco, Miguel Morzón, Miguel Carrión, José Campamá, Andrés Canals, Antonio Destrioux, José Cano, Jovino González y Félix Vidaurreta.
En total, 26 corredores.—Cifra.
EMPIEZO A DAR
como el pasado año, pares sencillos de zapatos fuertes, para niños, desde 9,90 pesetas.
SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS.
El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN
POSTAS, 35.
Anselmo Moreno

NOTAS RELIGIOSAS

Santoral de mañana, miércoles
La Natividad de San Juan Bautista.—Santos Teófilo, Simplicio, obispos; Fausto, Orenco, mártires.

Liturgia de este día
La Natividad de San Juan Bautista. Rito doble primera clase, con octava, ornamento blanco. Misa propia.

Iglesia del Monasterio de la Visitación de Santa María

A las seis y media de la tarde se celebra en función solemne la Novena al Divino Corazón. Predica el Rvdo. Presbítero don Román Orbe.

Parroquia de Santa María

La Novena del Sagrado Corazón, organizada por el Apostolado de la Oración de esta Iglesia parroquial, se celebra a

las siete de la mañana y a las ocho de la tarde.
Los tres últimos días ocupará la Cátedra sagrada el muy ilustre señor Vicario de la Diócesis, doctor don Eugenio Beitia.

Capilla del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas)

Novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las siete y media con cánticos y plática.

Por la tarde, a las ocho, con exposición de S. D. M., santo rosario, novena, plática y solemne Reserva.

El día 30 del mes es el día designado para ganar el Jubileo.

Adoración Nocturna

El próximo miércoles celebrará su mensual Vigilia el turno tercero "Beato Tomás de Zumárraga".



Optica Médica
PARRA
DATO 33
MAXIMA PRECISION
FORMULAS EN EL DIA

GUIA PROFESIONAL

ACADEMIA VADILLO

Contabilidad - Cálculo Mercantil - Legislación - Correspondencia - Mecanografía. Oposiciones a Bancos y Cajas de Ahorro. Comercio Oficial. Programas y Contestaciones para toda clase de Oposiciones. Olaguibel, 2 - Teléfono 2158 - Vitoria.

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano
De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. Prado, 34, segundo.

Enfermedades de la piel-sífilis y venéreo

C. Valencia Anchia, Médico
Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8
Portal del Rey, 23, 1.º dcha.
Teléfono 1958.- Vitoria
(Censura Sanitaria número 7)

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía. Sistema Martí.
San Prudencio, 40, segundo.

Joaquín María Urrutia

Médico del Dispensario Antivenéreo
PIEL Y SIFILIOGRAFIA
De once a una y de cuatro a seis
Generalísimo Franco, 2, tercero
Teléfono 2103. VITORIA

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. más DATO, 16, segundo.

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidades civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Teléf. 1834.—Vitoria

"Academia Castellano"

Preparación de dibujo para el bachillerato e ingreso en la escuela de Aparejadores.
Florida, 51, 2.º dcha. Vitoria.

OPOSICIONES POLICIA

500 plazas. Sueldo inicial 6.500 pesetas. Exámenes en septiembre. Sobre preparación completa y perfecta informará PUBLICIDAD ARBEX
Postas, 25. — Teléfono 2072.

PALABRAS CRUZADAS

PROBLEMA NUM. 129

1 2 3 4 5 6 7 8

1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									

HORIZONTALES

- 1.—Luchar, reñir, forcejear.
- 2.—No necesitan ondulación artificial.
- 3.—Al revés, letra. Árboles.
- 4.—Niñera. Letras de "lima".
- 5.—Artículo.
- 6.—Lo es un canario.
- 7.—Apuro.
- 8.—Famosa fábrica alemana.

VERTICALES

- 1.—Significa lo mismo que el siete horizontal.

- 2.—Nombre de mujer. Letra griega.
- 3.—Letras de "zónn". Vulgarmente, cachete.
- 4.—Enfermedad. Al revés, pronombre.
- 5.—Adverbio. Aprende.
- 6.—Auto. Letras de "topen".
- 7.—Al revés, discurremos fantásticamente.
- 8.—Artículo.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER

- Horizontales.—1. Mercante.
2. Matele.
3.—Re. Ar. Sp.
4. Brezal.
5. Aireo. Ra.
6. Defeso.
7. El. Tus.
8. Robiñano.
- Verticales.—1. Mercader.
2. Ielo.
3. Re. Brí.
4. Claree.
4. Aéreos.
6. Nt. Osa.
7. Tasar. Un.
8. Emplasto.

Anuncios telegráficos

PARA TODA clase de anuncios en la Administración de este diario, Dato, 41 (Oficinas).

RELOJES ocasión todas marcas, precios ventajosos. Compra, cambia toda clase relojes, Relojería Rogelio, Fueros, 16.

ALHAJAS

Papeletas del Monte compra pagando los más altos precios. Paga todo su valor en objetos oro, plata, platino y brillantes.—Fueros, 16.
RELOJERIA ROGELIO.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Ultima Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

PAGO bien escopetas usadas todos los modelos y calibres. Olaso. Postas, 29.

MOTORES, transformadores, correas y accesorios. Pinturas "International". Máquinas - herramientas. Navarro, Sta. María, 9. Tel. 1374.

¡ATENCIÓN! Manzanillas mu chas, la preferida por su calidad y distinción "Mil Pesetas"; probarla es convencerse.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Elu. Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

VENTA terrenos y parcelas en el Prado, pudiendo disponer desde el momento. Razón, Barajuen, Cuchillería, 24.

VENDO y arreglo calzados, sandalias, zapatillas en cuero y goma. Infórmese: calle Generalísimo Franco, 9.

TRABAJO domicilio juguetería; pueden ganar hasta 30 diarias. Proporcionamos material, compramos producción. Apartado 1057. Madrid.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-30 diarias. Proporcióno material. Compro producción. "Industrias Prácticas", Conde Peñalver, 39. Madrid.

COMPRO portátiles "Voz de su Amo" y discos usados cualquier marca, aunque estén rotos.—Mendia, Plaza de España, 26.

VENDO casa sitio céntrico.—Razón: Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

VENDO piso sitio céntrico.—Razón: Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

PARA publicidad en esta sección y toda clase de anuncios, "Publicidad Cafranga". Delegación, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

Optica fina
CASA MENDIA
Fundada en 1856.

Dirección única: P. España, 26.
VENDO un motor de trilladora "Lister" 20 HP.; una atadora "Cormich", otra "Dering", dos guadañadoras; todo en buen estado.— Informes: Fructuoso de Aranzabal, Portal de Villarreal, 13, taller.

VENDO la casa núm. 6 de la calle Beato Tomás de Zumárraga. Informes: J. Barajuen, Cuchillería, 24.

VENDO 4.600 metros cuadrados de terreno bien situado.— Informes: J. Barajuen, Cuchillería, 24.

GRAN OCASION: vendo trilladora "Rustón", sin motor, con lanzapajas, buen funcionamiento. Informes: pueblo de Amárita (Alava).

SE PRECISA chalequera, labor a piezas. Casa Ibarra, Plaza de España núm. 29.

VENDO bicicleta caballero con pleta en buenas condiciones. Informes, Zulaica, 9, 1.º dcha.

SE ARRIENDA, paseo del Prado, 16, chalet amueblado. Informarán: Elvira Zulueta, 16, entresuelo, izquierda.

VENDO piso con llave en mano Informes, Zulaica, 9, tercero, izquierda.

OFRECESE barnizador toda clase de muebles en mate y barnizado, precios económicos. Cuchillería, 98, segundo.

COMPRO mueble archivador y máquina de escribir de oficina o portable de ocasión o buen uso. J. Orbea, Rioja, 22, segundo.

SE DESEA interina con buenas referencias. Informarán en Florida, 28. Fina (Modas).

VENDO almacén propio garage o industria. Informes: Generalísimo Franco, 9, cuarto, izquierda.

PERDIDA libreta ordinaria número 8.529 de Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria. Se ruega, caso de hallazgo, su entrega en la Institución.

ANUNCIOS GENERALES

Compro Camiones

botes vacíos de tomate y pimiento limpios a 0,25 pesetas; trapos, goma, metal, cobre, aluminio y toda clase de chatarras. Almacén, Pedro Mesanza, Cuchillería, 35.

BACALAO SIMILAR NACIONAL

a 3,50 pesetas kilo

Ultramarinos PALACIOS

Postas, 27.—Teléf. 1421

Gasógenos

Auto Hall-Hotchkis
PARA OMNIBUS, CAMIONES Y TURISMOS
Instalación de gasógenos con garantía de seis meses en el GARAGE LA UNION. Vitoria

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES -:- VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
San Prudencio, 23 y 25.

JULIAN BAJO

JOYERIA - RELOJERIA
PLATERIA
VITORIA

PRUEBE "MAGEAL"

Es como el mejor CAFE
Pídalo en ultramarinos.

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO
Portal del Rey, 21; Correría, 21
Independencia, 15 (antes Barreiras).—VITORIA.

Cangrejeros

Retes para pescar cangrejos, varios modelos y precios, los encontrará en
ARMERIA OLASOLO
Postas, 29.

Labradores

Vendo dos motores monofásicos para aventadoras. Correría, 5. Rizmil, Droguería.

ARNEDILLO

BAÑOS - AGUAS - BARRO
Artritis y reumatismo.
Viaje estación Calahorra, con ferrocarril hasta Arnedo, 15 Junio a 30 Septiembre.

Ocasión

Vendo grupo bomba 10 HP. 140.000 litros hora, "Siemens", con transformador 10 kilovatios y contador 3 por 15 doble tarifa. Larrea, Vitoria.

Pelo de caballo

Pagamos más que nadie. Tam bien compramos de buey y pieles de tasugo y jabali. Cepillería. Calle del Arca, 7.

Frutería Abacería

traspaso; poca renta. Informes: Siervas de Jesús, 23, tercero.

¿Ha probado lejía LA ZAMORANA?

Exijala. Inmejorable calidad.

Pollos sanos

gallinas ponedoras, usando GALLIOL. Farmacias, Droguerías y Laboratorios. G. Cuevas. Logroño.

Baños de Cucho (Surgos)

Aguas sulfurosas, sulfhidricas, nitrogenadas. - Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta, BRONQUIOS, catarros, ARTRITISMO.

Precios económicos. Pidan folletos. - A diez y seis kilómetros de Miranda y veinte de Vitoria.

Se venden

motores de gasolina de diferentes fuerzas para trilladoras, una trilladora de 250 robos con su motor y grupos moto-bomba para riegos.
Razón, Corresponsal Estella.

Copias a máquina

Reproducciones por Multicopista.—Seminario, núm. 3, primero derecha (Campillo), Teléfono 1748.—Vitoria.

LIQUIDACION

de bolsas de cuero, capazos, cunas, cestas, sillones. Feas., Correría, 43 e Independencia, 44.

Erazos del día

Consecuencias al canto

Los acontecimientos producidos en las últimas cuarenta y ocho horas hacen que siquiera dediquemos un comentario a los mismos. El mundo no ha salido de su estupor al ver caer de forma tan rápida una fortaleza, casi inexpugnable, como la de Tobruk. Ni Berlín ni Roma pensaban que después de menos de un día de cerco la ciudadela habría de capitular. Hay algo que no está claro, por el lado contrario, y que será en su día esclarecido. Pero lo que sí está a todas luces manifiesta es la estrategia de ese gran general —hoy Mariscal— Rommel y la bravura de sus soldados. Además que en la conquista de Tobruk no solo han tomado parte muy activa estos soldados de tierra, sino la aviación y la marina, y estamos por decir que Tobruk decidió su suerte en la batalla aero-naval del Mediterráneo del trece de junio. Después de la ocupación de Bardia y Tobruk los soldados del Eje siguieron su avance hacia el Este y hoy ya han alcanzado la frontera de Egipto. Sollum, Fuerte Capuzzo y Halfaya serán nuevos nombres que añadir a la lista de los que han pasado al lado del Eje. ¿Podrán resistir los ingleses en la frontera? Las consecuencias y repercusiones de la caída de Tobruk serán trascendentales. El triángulo Tobruk-Malta-Alejadria ha saltado hecho pedazos. La isla fortaleza británica quedará ahora casi anulada en sus efectos. El Mediterráneo es hoy un mar por el que los ingleses no pueden hacerse ilusiones. Ahora buscan un segundo frente. Ya lo tenían, lo perdieron y no han sabido sacarle el provecho debido. Es ya tarde. El segundo frente solo podía ser efectivo en Africa. El continente es inexpugnable. La suerte de Tobruk lleva consigo otras muchas que harán pensar y cabilar mucho a Churchill y Roosevelt en sus conversaciones de Washington. B. M.

APUNTE

Ya no vamos a San Juan

Recordamos siempre la fiesta de San Juan.

¿Por qué este santo tan austero, tan intransigente, tan valiente, tan... santo, tiene tantos admiradores y tanta devoción todavía? ¿Si apenas hay pueblo que no le dedique mañana su día!...

Aquí en Vitoria no era una fiesta de bullanga y del grave-miente inmoral "agarrao".

La Ermita juradera de San Juan de Arriaga fué la sede de la Cofradía de Arriaga y allí se realizó el acto más trascendental de nuestra historia local: la Voluntaria Entrega de Alava a la Corona de Castilla en la persona de Alfonso XI, anticipándose así a la unidad española, jurándose también así por vez primera nuestros fueros y franquicias.

"...en memoria de esto va cada año siempre Victoria la mañana de San Juan Bautista a hacer oración a esta Iglesia (la de S. Juan de Arriaga)". "Hacia la ciudad una solemne (Pasa a la página quinta)

Ofensiva alemana en puerta

¿San Petersburgo y Jarkof próximos objetivos?

Estocolmo.—Informes de Rusia dicen que se observan indicios que presagian una nueva ofensiva alemana en las regiones de Rostof, Jarkof y San Petersburgo. Por vez primera, los Soviets admitían ayer que la situación de Sebastopol era muy crítica, por no decir desesperada. Bajo la presión alemana, las guarniciones bolchevi-

ques han abandonado la casi totalidad de las fortificaciones de la bahía de Soversaya y los fortines que rodean en semicírculo la ciudad por su parte meridional.

Moscú declara que las tropas soviéticas se retiran hacia las defensas centrales.

Los Soviets confiesan que han experimentado considerables pérdidas.—Efe.

El embajador japonés Sato Bombardeo de Vancouver

Tokio.—El embajador nipón cerca de la URSS, ha regresado de Kwitichev. Sato había estado en Moscú, donde celebró una entrevista con el Comisario de Negocios Extranjeros, Molotov.—(Efe).

Nueva York.—(Oficial). "Varios proyectiles de cañón han caído en la región costera del Oregón hacia las 22,30 horas del domingo. El fuego duró 15 minutos y es posible que partiera de un buque no identificado que disparara desde alta mar. No se señalaron víctimas ni daños." —Efe.

CHURCHILL piensa trasladarse en breve a MOSCÚ

LITVINOF se lamenta de que el SEGUNDO FRENTE no se estableciera en el momento oportuno

LA AYUDA A LA URSS NO SE HACE EN LAS PROPORCIONES ADECUADAS

Tokio.—Comunican de Shanghai al "Tokio Assai Simbun" que Churchill desea trasladarse en breve a Moscú en avión a fin de entrevistarse con Stalin.

Parece ser que el objeto del viaje es tratar directa-

mente con Stalin del plan de Roosevelt de establecer con la URSS una alianza pa-recida a la establecida entre Londres y Moscú.

Antes parece ser que Molotov se opuso a ello, y no accedió a los requerimientos del presidente americano.—(Efe).

Nueva York.—En el curso de una reunión habida por el Comité de Ayuda a la URSS, el embajador de la Unión Soviética en Washington, Litvinof, se lamentó de que el segundo frente de guerra no se hubiera empleado durante el invierno último, que hubiera dado como resultado la derrota decisiva de las tropas alemanas.

Se lamentó de la oportunidad del momento buscado para este segundo frente y dijo también que la ayuda a la URSS no se hace en las proporciones adecuadas y en la medida que exigen las circunstancias. Espera que esta situación cambie de un momento a otro.—(Efe).

Estocolmo.—Informan que las autoridades de las Islas Sandwich han ordenado su evacuación ante el posible temor de un nuevo ataque japonés a las bases de las Islas Hawai.—(Efe).

Tokio.—Según anuncian de Manila, las autoridades filipinas han acordado poner inmediatamente en libertad a todos los enfermos o heridos prisioneros actualmente de los japoneses.—(Efe).

Bangkok.—La Asamblea de la Liga por la Independencia de la India ha terminado sus reuniones y sesiones. En la sesión de clausura, Bose pronunció un discurso en el que expresó su firme decisión de luchar por la independencia de la India hasta alcanzarla totalmente y de forma definitiva.—(Efe).

Nueva York.—El Departamento de la Marina de los Estados Unidos anuncia que un buque de tonelaje medio ha sido torpedeado y hundido al explotarle una mina

submarina frente a la costa oriental de los Estados Unidos.

La tripulación ha sido en parte salvada y desembarcada en un puerto de la costa oriental norteamericana.—(Efe).

Washington.—El Departamento de Marina yanqui informa que desde hace un mes unidades de la Marina y Flota de los Estados Unidos protegen los envíos y convoyes que van de los Estados Unidos desde el Maine a la costa de La Florida.—(Efe).

El Ministro Secretario General del Partido en COIN

Asiste a la colocación de una primera piedra en un grupo de viviendas

Málaga.—Esta mañana el ministro Secretario del Partido, don José Luis de Arrese asistió en Coín a la solemne ceremonia de la bendición y colocación de la primera piedra a un grupo de viviendas protegidas, que consta de 50 viviendas destinadas a los obreros de aquella localidad.

Acompañado de las autoridades y jerarquías de Málaga, el ministro fué recibido a mediodía por el pueblo en masa de Coín, y desde una tribuna levantada al efecto presidió el acto de la colocación de la primera piedra.

Primeramente el párroco de Coín bendijo la primera piedra, previas las preces de ritual y el ministro dió la paletada. Durante el acto y en todo el trayecto, así como después, al trasladarse al edificio de la Jefatura Local, el ministro Secretario fué objeto de las aclamaciones de la muchedumbre que no dejó un solo instante de vitorearle y de aclamarle con gran entusiasmo.

Después de un breve descanso y de recibir en la Jefatura la visita de autoridades y comisiones de pueblos, el ministro regresó a Málaga.—(Cifra).

Granada.—Los restos de una banda de atracadores, que fueron perseguidos días pasados en la Plaza Mariana, han sido capturados hoy. Entre los detenidos se encuentran los peligrosos sujetos Antonio Raya González y Juan Sandoval. El primero al resistirse contra la policía fué muerto a tiros.—(Cifra).

La bandera de la Cruz Roja sobre tu pecho será signo de tu buen corazón. No la rechaces cuando te la ofrezcan el día de San Juan!



Mañana cumplen los años—107—de la heroica muerte de nuestro ilustre general Zumalacárregui.

Constante su recuerdo en nosotros, mañana lo será también en nuestra oración por su alma. Y por los que con él cayeron en aquel Sitio de Bilbao, que con la muerte del insigne Caudillo cerró para Viscaya la esperanza de liberarse de las horridas liberalistas por más de un siglo.